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CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO
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Ata da 1a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,

Estado do Piauí, realizada aos 20 (vinte) dias do mês de fevereiro do ano de
2025 (dois mil e vinte e cinco), às 16:00 horas, em seu edifício sede Vereador

Carlino Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo

Nonato-PI, a qual foi presidida pelo senhor vereador Jairon dos Santos Ramos
e estando presentes os senhores vereadores Nunes de Jesus Santos, Almir
Ribeiro dos Santos, Rony Samuel de Negreiro Nunes, Adilson Santos
Ribeiro, Luciano Macário de Castro Filho, Victor Paixão Ribeiro Silveira,

Rosibal Ribeiro dos Santos, Willane Cândida da Costa Silva, Valdenia de
Assis Costa, Ana Cícera da Costa Lima, Nilvânia da Silva Nascimento e

Waldir Ribeiro dos Santos. Aberta a sessão, a presidência convida o Senhor

Prefeito do município, Rogério Araújo de Castro, para apresentar sua

mensagem ao Legislativo Municipal. Com a palavra, o mesmo iniciou sua fala

expressando gratidão a Deus, manifestou a importância das mulheres na política,

parabenizando a composição do Plenário com quatro mulheres. Enfatizou a

honra de estar presente como representante da população são-raimundense e

destacou seu compromisso com a democracia. Citou Ulisses Guimarães, o

“Senhor Democrata”, refletindo sobre o papel do político como servidor da nação.

Rogério expressou sua intenção de promover um governo conciliador, proativo e

respeitoso, focando na inclusão social e no bem-estar da população. Mencionou

as dificuldades encontradas na gestão, incluindo débitos fiscais significativos e

bloqueios judiciais, que dificultam a administração da cidade. Ele solicitou apoio

da Câmara para renegociar esses débitos, destacando a importância de uma

gestão que priorize o cidadão. Rogério anunciou que a gestão buscaria soluções

para melhorar a educação, saúde e infraestrutura, ressaltando a necessidade de
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uma requalificação nas escolas, a construção de creches e a ampliação dos
serviços de saúde. O Prefeito apresentou dados preocupantes sobre a educação
no município, mencionando que, apesar de um valor previsto de R$ 86 milhões
do Fundeb, auditorias indicaram que apenas 30% desse recurso estava sendo
aplicado corretamente. Ele enfatizou a importância de reformar as escolas e
valorizar os professores, ratificando seu compromisso em pagar o magistério
municipal com um aumento superior ao estipulado pelo governo federal. Na área
da saúde, o Prefeito anunciou a expansão da Estratégia de Saúde da Família e
a abertura de um Centro de Testagem e Aconselhamento (CTA). Além disso,
destacou a parceria com a Fiocruz para a instalação de um laboratório no
município, visando melhorar o diagnóstico de endemias. Rogério também
abordou a infraestrutura, anunciando a pavimentação de mais de 20.000 metros

quadrados de asfalto, especialmente em áreas mais excluídas da cidade, e a
intenção de criar uma Guarda Civil Municipal para melhorar a segurança pública,
que é uma preocupação crescente na região. Discorreu sobre um projeto de
regularização fundiária, que visa proporcionar a escritura de imóveis a cerca de

7.000 famílias na cidade, destacando a importância da documentação para a

dignidade e segurança dos cidadãos. Ao final, Rogério reiterou seu compromisso

de servir a população, enfatizando que as dificuldades atuais serão a base para

o sucesso futuro. Ele convocou todos os presentes a trabalharem juntos em prol

de uma São Raimundo Nonato melhor, destacando a importância da

transparência e da fiscalização nas contas públicas. Retomando, foram

apresentadas pelo 1o secretário da Mesa, vereador Rony Samuel as seguintes

proposições e documentos: Projetos de Resolução n° 01 e 02/2025, de autoria
da Mesa Diretora. Projetos de Lei n° 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07 e 08/2025,
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Indicações n° 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07 e 08/2025 e Requerimentos n° 01 e

02/2025 de autoria do vereador Victor Paixão; Projeto de Lei n° 01/2025, de

autoria do vereador Adilson Ribeiro; Projeto de Resolução n° 01/2025,

Indicação n° 01/2025 e Requerimento n° 01/2025, todos de autoria do vereador

Rony Samuel; Projeto de Lei n° 01/2025, Requerimento n° 01/2025 e

Indicação n° 01/2025, de autoria da vereadora Nilvânia Nascimento; Indicações
n° 01, 02, 03, 04, 05 e 06/2025, de autoria da vereadora Valdenia Costa;

Indicação n° 01/2025, de autoria da vereadora Willane Costa; Indicações n° 01

e 02/2025, de autoria do vereador Luciano Filho; Indicações n° 01 e 02/2025, de

autoria do vereador Adilson Ribeiro; Requerimento n° 01/2025, de autoria do

vereador Jairon Ramos e Requerimento n° 01/2025, de autoria do vereador

Rosibal Ribeiro. Ainda, em prosseguimento, foram lidos os seguintes

documentos: Ofício 01/2024, encaminhado pelos vereadores membros do PT,

indicando o líder e vice-líder na Casa; Ofício n° 47/2025, encaminhado pelo

Prefeito Municipal, indicando a liderança do governo na Casa; Ofício n° 01/2025,

encaminhado pelo PP, indicando o líder e vice-líder na Câmara Municipal e leitura

do Ofício s/n° /2025, indicando o líder do PSD na Câmara Municipal. Na

sequência, após convocação da presidência aos colegas vereadores para a

formação das comissões permanentes da Casa, para próxima segunda-feira,

foram postos em discussão e votação as indicações e requerimentos

apresentados, os quais foram aprovados por unanimidade de votos. Não

havendo matéria para a Ordem do Dia, passou-se ao segundo expediente, com

os discursos dos senhores vereadores, sendo convidada a fazer uso da palavra,

por 15 minutos, a vereadora Ana Cícera, que iniciou seu discurso expressando

gratidão pelo avanço na educação da comunidade do Novo Zabelê, onde, após
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oito anos de reivindicações, as crianças agora podem estudar localmente,
aliviando a angústia de mães e avós. Ela ressaltou o papel do prefeito Rogério
Castro em atender a essa demanda, destacando que a escola na comunidade
tem professores capacitados. Apesar da gratidão, Ana Cícera manifestou
indignação pelo abandono histórico da localidade, que carece de infraestrutura
como praças e quadras esportivas. Ela pediu atenção às condições das estradas
e à agricultura, enfatizando a necessidade de um olhar mais cuidadoso sobre as

comunidades. A vereadora se posicionou como uma mulher determinada a lutar
por melhorias e a trabalhar em conjunto com o prefeito, expressando a
importância da participação ativa das mulheres na política. Finalizou sua fala
agradecendo a todos e reforçando seu compromisso em bem representar sua
comunidade. Na sequência, fez uso da palavra a vereadora Nilvânia
Nascimento, que abriu seu discurso reafirmando seu compromisso com a
população do município e dizendo da necessidade de um trabalho legislativo
responsável e inclusivo. Ela destacou a importância de políticas públicas que
beneficiem os cidadãos, especialmente em relação à segurança no trânsito,
mencionando um aumento de acidentes. Defendeu a necessidade de maior

fiscalização e educação no trânsito, assim como ações preventivas. Nilvânia

também expressou preocupação com a demora no início do ano letivo, pedindo

mais clareza nas informações para pais e alunos. Ela solicitou que a gestão

municipal se pronunciasse sobre o cronograma escolar e trabalhasse para evitar

que situações como a de anos anteriores se repetissem, destacando que a

educação é um direito fundamental. A vereadora terminou seu discurso com um

apelo à colaboração entre os vereadores e a gestão para um futuro melhor para

a cidade. Em continuação, fez uso da palavra o vereador Jairon Ramos,
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Presidente da Câmara, expressou sua satisfação em iniciar mais uma legislatura,

ressaltando a importância de uma comunicação transparente entre a câmara e a

população, especialmente através das mídias sociais. Ele mencionou o desafio

de enfrentar problemas históricos da cidade e a necessidade de um trabalho

conjunto entre os vereadores para atender as demandas da população. Jairo

enfatizou a relevância de uma gestão que promova melhorias na educação e na

saúde, e que busque soluções para os desafios enfrentados pela cidade. Ele

elogiou a habilidade da nova gestão em enfrentar questões difíceis e a

necessidade de dar respostas efetivas à comunidade. O vereador concluiu seu

discurso desejando sucesso a todos os colegas e reforçando o compromisso de

trabalhar em prol do bem-estar da cidade. Dando prosseguimento, fez uso da

palavra a vereadora Valdenia Costa, que iniciou sua fala agradecendo a

oportunidade de representar o povo e reafirmando seu compromisso com a

comunidade sanraimundense. Ela destacou a importância do diálogo e da

responsabilidade em sua atuação legislativa. Mencionou a necessidade de

retomar atividades voltadas para mulheres em comunidades e bairros da cidade,

bem como a urgência de melhorias na limpeza urbana. Ela também destacou a

existência de projetos de construção de novos Centros de Referência de

Assistência Social (CRAS) como um avanço significativo para a assistência social

na cidade. A vereadora expressou sua preocupação em garantir que os serviços

não sejam prejudicados por falhas na gestão e se comprometeu a trabalhar em

parceria com a nova gestão municipal para manter e expandir os serviços sociais.

Ao fim, concluiu, agradecendo a todos pela recepção e reafirmando sua

determinação em buscar melhorias para a população. A seguir, em discurso, o

vereador Rosibal Ribeiro abordou as dificuldades enfrentadas pela gestão,
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especialmente em relação às dívidas e precatórios da prefeitura, que disse
sempre é uma questão recorrente ao longo de seus 8 mandatos de vereador. Ele
criticou a contratação de um escritório advocatício para levantamento fundiário no
início da gestão, questionando se não haveria problemas ou necessidades mais
urgentes a serem resolvidas. Enfatizou a importância de um planejamento mais
adequado e questionou a viabilidade do projeto de regularização fundiária,
dizendo de sua grande complexidade. Ele reforçou a necessidade de um trabalho
conjunto entre os vereadores e a gestão, citando as visitas realizadas com
colegas vereadores na cidade e interior do município, nas áreas de saúde e
educação, destacando a boa qualidade das obras. Ao fim, o vereador terminou
seu discurso manifestando seu desejo de que a gestão seja eficaz e traga

benefícios reais para a comunidade. Em continuidade fez uso da palavra o
vereador Luciano Filho, que se apresentou como parte da oposição, mas se
comprometeu a manter um diálogo construtivo com a gestão municipal.
Expressou sua preocupação com a educação e a necessidade de que o ano letivo
inicie sem atrasos, destacando a importância de um ensino de qualidade para

todos os alunos. Após informar sobre visitas feitas com colegas vereadores,

Luciano também comentou sobre o processo seletivo para contratação de

professores, que gerou polêmica, e defendeu a ideia de que a gestão deveria

priorizar um concurso público, conforme aparte do colega vereador Rosibal

Ribeiro. Ele fez também um apelo ao prefeito Rogério Castro para não mudar o

nome de residenciais que homenageiam figuras importantes da cidade,

reforçando a importância de reconhecer e valorizar o passado. Ao final, o

vereador reiterou seu compromisso de trabalhar em prol do desenvolvimento de

São Raimundo Nonato, independentemente das diferenças políticas. Dando
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prosseguimento, fez uso da palavra o vereador Adilson Ribeiro, que iniciou seu

discurso destacando a importância de sua reeleição e a renovação da Câmara,

enfatizando a necessidade de unidade entre os vereadores para beneficiar a

população de São Raimundo. Justificou suas indicações apresentadas,

solicitando a necessária recuperação da Rua Antônio Cavalcante de Macedo e a

melhoria da iluminação pública, especialmente no bairro Santa Luzia. Criticou a

divisão política, relacionando-a ao cenário nacional, e defendeu um trabalho

colaborativo, ressaltando a importância de ações que realmente atendam às

necessidades da população. O vereador também mencionou o avanço na

iluminação pública e na pavimentação durante a gestão anterior, chamando a

atenção para a responsabilidade dos vereadores em fiscalizar e dialogar com o

Executivo. Após informar sobre conclusão da UBS do Novo Zabelê, pela gestão

anterior, o vereador concluiu citando a inviolabilidade dos vereadores e a

necessidade de transparência nos atos legislativos. Na sequência, fez uso da

palavra a vereadora Willane Costa, que expressou sua gratidão pela confiança

da população, ratificando seu compromisso em legislar para o atendimento dos

interesses do povo. Em seguida, justificou a apresentação de sua indicação que

visa a implantação de lixeiras em locais estratégicos da cidade, visando melhorar

a coleta de lixo e promover educação ambiental. Ela ressaltou a importância de

as lixeiras serem resistentes e adequadas ao fluxo de pessoas. Willane também

comentou sobre a preocupação com a carga horária escolar, dizendo acreditar

que a Secretaria Municipal de Educação se comprometerá a cumprir os 200 dias

letivos, conforme recomenda legislação vigente. Ao fim, a vereadora encerrou

agradecendo a atenção e reafirmando seu compromisso com o povo. Seguindo,

fez uso da palavra o vereador Almir Ribeiro, que iniciou agradecendo a Deus
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pela oportunidade de seu quarto mandato e elogiou a gestão do prefeito Rogério
Castro. Ele destacou a realização de aração de terras na região, a reforma e
ampliação de escolas no município e a importância de se trabalhar em conjunto
para atender as necessidades da população. O vereador mencionou o incentivo
ao esporte na sua região e a necessidade de fiscalizar as obras, lembrando de
dificuldades encontradas na gestão anterior, quando de trabalho de fiscalização
dos vereadores na escola municipal do povoado Pé do Morro. Ao fim, o vereador
concluiu sua fala enfatizando seu desejo de que as escolas municipais estejam
prontas para o início das aulas e que a gestão atual continue avançando em
projetos que beneficiem a população. Na sequência, fez uso da palavra o

vereador Victor Paixão, que refletiu sobre a importância de ter uma visão de
futuro na política, citando o ex-presidente JK. Em seguida o vereador apresentou
um "combo da inclusão", com propostas para melhorar a vida de pessoas com
deficiência, como prioridade em filas e vagas em escolas. Criticou a situação da
educação deixada pela gestão anterior, conforme comprovou relatório do TCE-

Pl, relacionado ao ensino integral, onde as escolas não foram adequadas neste
sentido e nem ofertavam o serviço informado, situação que segundo justificou,

levou a atual gestão municipal a proceder as adequações físicas necessárias e

prorrogação do início do ano letivo para garantir um ensino de qualidade. Em
seguida, o vereador lembrou de débitos junto ao CREA-PI de mais de 1 milhão

de reais da gestão anterior, pela não instalação de placas nas obras então

realizadas pelo município. Ao fim o vereador encerrou destacando a relevância

de se lembrar que ações concretas são fundamentais para o sucesso do

mandato. Em continuidade fez uso da palavra o vereador Waldir Ribeiro, que

iniciou sua fala parabenizando a presença feminina na Câmara e expressou sua
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gratidão ao povo por sua eleição. Ele enfatizou a necessária atenção dos

secretários municipais em relação aos pleitos dos vereadores. Manifestou sua

preocupação com relação aos crescentes acidentes de trânsito em sua região,

enfatizando a necessidade de melhorar a segurança nas vias. Criticou a gestão
anterior pela não adoção de providências relacionadas à presença de animais

nas vias públicas. Também expressou sua preocupação com a saúde e educação

do município, dizendo esperar que se tomem medidas para garantir a segurança

nas escolas e a qualidade do ensino, diferentemente do que foi feito pela gestão

anterior. Ao fim, o vereador ressaltou a importância da união entre os vereadores.

Dando prosseguimento fez uso da palavra o vereador Rony Samuel que

destacou a importância de colaborar com a gestão atual, lembrando também do

trabalho da prefeita Carmelita e expressando otimismo em relação ao novo

prefeito Rogério Castro. Após saudar seus apoiadores, mencionando

especialmente sua esposa Sandy, o mesmo justificou sua proposição

apresentada referente a criação da medalha legislativa para homenagear

entidades e personalidades que contribuem e/ou contribuíram para o

desenvolvimento de São Raimundo. Informou sobre a oferta de curso através da

Escola do Legislativo da Câmara Municipal, sobre licitações e gestão de recursos

humanos. Comentou sobre pleitos junto a representação política do Piauí para a

continuidade dos voos da azul no município, sendo na oportunidade aparteado

pelo vereador Victor Paixão. Justificou sua solicitação para criação de comissão

especial para se discutir a poluição sonora na cidade. Após dizer da correção feita

pela gestão municipal quanto a exigência de autenticação de documentos, o

mesmo concluiu seu discurso reafirmando o compromisso dos vereadores em

buscar melhorias para a população. Na conclusão dos discursos, fez uso da
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palavra o vereador Nunes de Jesus, que em sua fala agradeceu pela
oportunidade de servir novamente como vereador e destacou o progresso na
construção de escolas e na oferta de serviços agrícolas na região, destacando a
atuação do secretário municipal de agricultura e vereador licenciado Paulo
Jeovane. Ele elogiou a gestão atual pela utilização de tratores e pela reforma de
colégios, enfatizando a importância de melhorar a infraestrutura educacional. O

vereador também mencionou a necessidade de melhorar a iluminação pública e
a pavimentação das ruas, como pretendido e iniciado pela atual gestão municipal.
Ao fim o vereador encerrou seu discurso destacando a importância do trabalho
conjunto entre os vereadores e o prefeito para atender as demandas da
população. Retomando, o senhor presidente, após conceder tempo de liderança
aos vereadores Luciano Filho, que sugeriu empenho das representações

políticas dos municípios da região para reverter possíveis investimentos
pensados para promoção de festas carnavalescas para que sejam alocados para

a área da saúde da região, bem como também se referindo a necessária
continuidade do ensino integral no município e ainda no tempo de liderança o
vereador Victor Paixão, que destacou a primeira fala do vereador Luciano, e

também informou sobre o trabalho da gestão municipal na ampliação dos
serviços de iluminação pública, anunciando o plano da gestão de universalizar a

iluminação de LED em toda cidade até o final deste ano. Ao fim, o senhor

presidente, após comentar sobre o início dos trabalhos legislativos e das

adequações a serem ainda realizadas para o bom andamento dos trabalhos dos
colegas, o mesmo declara então encerrada a presente sessão. E sendo para

constar foi lavrada a presente, que após achar-se conforme será então assinada

pelo senhor presidente e secretário deste Poder.
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